

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 40 (10398)

ПЯТНИЦА

25

ФЕВРАЛЯ

1972 года

Цена 2 коп.

Газета основана 1 октября 1930 года

РАБОКОВСКИЙ ПОСТ

СООБЩАЕТ

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Комиссия подвела итоги конкурса общественного смотря по изысканию неиспользованных резервов производства. Первое место и денежная премия 500 рублей присуждены коллективу внутришахтного транспорта. Горняки внесли 14 предложений, экономический эффект от которых составил 12 тысяч рублей. Второе место досталось подготовительному участку № 2 и третье — очистному участку № 3. В общей сложности эти два участка принесли шахте экономии 75 тысяч рублей.

Всего на шахте за прошедший год подано и внедрено в производство 130 предложений по улучшению труда горняков с экономией 168 тысяч рублей.

НАГРАДЫ ДОСТОЙНЫМ

За активное участие в общественном смотре и создании всекузбасского фонда экономии награждена дипломом третьей степени комбината «Кузбассуголь» очистная бригада, которой руководит В. И. Вологов. Таким же дипломом награждена бригада проходчиков А. Я. Хмелева.

Комитет народного контроля за выявление резервов производства наградил Почетными грамотами горнорабочих Н. М. Дробышева и А. А. Вайсганта.

РАБОЧИЕ СОРЕВНУЮТСЯ

Президиум шахтного комитета подвел итоги социалистического соревнования между звеньями очистных и подготовительных бригад и сменами вспомогательных рабочих. Восемью звеньям горнорабочих вручены переходящие красные вымпелы и денежные премии. Среди вспомогательных первое место завоевала смена ламповщиц, которой руководит В. Ф. Алексеева.

ЧЕСТЬ СОЛДАТАМ

В День Советской Армии поздравить бывших воинов, участников Отечественной войны, на шахту «Октябрьская» пришли учащиеся школы № 29 — члены клуба «Прометей». Они выступили с интересной концертной программой. Горняки были очень тронуты вниманием ребят.

Г. КОЛОМИН, В. ТОНЬШЕВ.
Шахта «Октябрьская».

ПЯТИЛЕТКУ-ДОСРОЧНО!

Высокопроизводительный труд

По-ударному работает коллектив шахты «Комсомолец» в текущем месяце. На 21 февраля плюс к плану составил 12462 тонны. Следует напомнить, что в этом году план напряженный — 6760 тонн в сутки.

С опережением графика трудятся почти все очистные участки. Отстает лишь седьмой. Но это не вина бригады А. Л. Рутновского, работающего на этом участке, а скорее беда.

На участке две лавы, а фактически работает одна. И вот, несмотря на сложную обстановку, бригада все же в числе тысячниц. К чести коллектива — за последнее время долг погашается. Если минус доходил до 4293 тонны, то сейчас он 1000 тонн.

В феврале с наибольшим плюсом идет участок № 8. Здесь на дополнительном счету

3619 тонн. Бригада С. А. Гильманова тоже в числе тысячниц. Ударная работа характерна и для инициаторов за высокопроизводительный труд — комсомольско-молодежной бригады В. М. Качесова с участка № 6. У них суточный план — 1100 тонн. Ежедневно из забоя идет дополнительное топливо. Производительность труда за январь здесь самая высокая на руднике — 1390 тонн на рабочего.

В числе тысячниц и бригада А. Г. Таврина с участка № 4. На шахте шесть очистных участков. На четырех — бригады с тысячной и большей добычей в сутки. Это весьма отрядный показатель.

У проходчиков дела идут неплохо. На 21 февраля дополнительно к заданию пройдено 156 погонных метров горных выработок.

А. ГУЛЯЕВ.

Правофланговые девятой пятилетки



Отлично трудится на отделочных работах бригада Любови Александровны Походяевой из Ленинского строительного управления № 1 треста «Кузбассжилстрой».

На снимке: ударник коммунистического труда Л. А. Походяева.

Фото В. ЕВСТИГНЕЕВА.

ВЕСТИ С ЗАВОДА «КУЗБАССЭЛЕМЕНТ».

Классное место по-прежнему наше

На днях из Москвы сообщили, что коллективу нашего завода во Всесоюзном социалистическом соревновании присвоено третье

классное место с вручением премии в размере 11250 рублей. Уже пятый раз подряд заводчане удостоиваются такой высокой оценки за свой труд.

Закончен первый этап

В гальваническом цехе закончился первый этап соревнования на звание «Лучший по профессии». Победителями первого этапа стали работницы А. В. Четваева, Л. И. Баланчукова, Е. Г.

Апухтина, Н. С. Орлова, Д. Я. Косынкина, Е. П. Глыбина, А. И. Баутенко. Они добились по производительности труда, качеству продукции, соблюдению техники безопасности, культуре производства лучших результатов.

Надбавка и заработной плате

С января 170 работников завода: ЖКО, детских садов и военной охраны получили надбавку к заработной плате с применением межрайонного коэф-

фициента. Дополнительный фонд к заработной плате по заводу за год составил 28 тысяч рублей.

А. ДОЛУДА.

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАИПА

С ЛЕНТЫ ТЕЛТАИПА

По родной стране

Подвиг горняков

НОВОКУЗНЕЦК (ТАСС). Новый мировой рекорд проходки установила бригада Геннадия Смирнова с новокузнецкой шахты «Юбилейная». За 31 рабочий день подземные «скороходы» прошли 4550 метров горных выработок.

Совершенная техника, опыт, мастерство и мужество горняков — вот тот слав, благодаря которому стал возможен успех бригады. За время проходки коллектив добился самой высокой производительности труда — 1460 тонн угля на каждого рабочего в месяц, что вдвое превышает плановое задание. И себестоимость угля самая низкая.

„Луна-20“: курс-Земля

Советская автоматическая станция «Луна-20» успешно выполнила программу работ на Луне.

Как уже сообщалось, «Луна-20» 21 февраля совершила мягкую посадку в горном районе между морем Изобилия и морем Кризисов. С помощью телефотометрического устройства на Землю передавались изображения лунной поверхности, по которым было выбрано место взятия образцов лунной породы. Затем по команде с Земли начались операции по забору грунта.

Грунтозаборное устройство произвело бурение лунного грунта и забор образцов породы. Взятые образцы с помощью манипулятора помещены в контейнер космической ракеты и загерметизированы.

23 февраля 1972 года с посадочной ступени станции к Земле стартовала космическая ракета. В возвращаемом аппарате космической ракеты находятся образцы грунта, взятые в труднодоступном материковом районе Луны. (ТАСС).

Обсуждение начато

БОНН (ТАСС). 23 февраля бундестаг приступил к обсуждению в первом чтении законопроектов о ратификации договоров ФРГ с Советским Союзом и ПНР.

Обсуждение проходит в обстановке, когда подавляющее большинство западногерманского населения выразило свою поддержку договорам, которые закладывают основу нормализации отношений ФРГ с социалистическими государствами и вносят большой вклад в укрепление мира в Европе.

Накануне заседания бундестага неонацистские и реваншистские группы устроили в Бонне провокацию, направленную против договоров ФРГ с Советским Союзом и Польшей.

После трехдневного обсуждения в бундестаге законопроекты о ратификации должны быть переданы в парламентские комитеты. Окончательное голосование в бундестаге состоится в начале мая.

В обстановке единства и сплоченности

Зарубежная пресса уделяет большое внимание постановлению Центрального Комитета КПСС «О подготовке к 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик». Многие газеты, в том числе польские «Трибуна людей», «Жолнеж вольности», публикуют полный текст постановления. Прогрессивная печать расценивает постановление ЦК КПСС как важный политический и идейно-теоретический документ, подчеркивает, что все нации и народности СССР готовятся отметить полудекаду юбилей Советского Союза в обстановке единства и сплоченности вокруг Коммунистической партии.

Болгарская газета «Земедельско знаме» указывает на величайшую заслугу В. И. Ленина в создании многонационального социалистического государства.

Подготовка к великому юбилею СССР проходит под влиянием идей и решений XXIV съезда КПСС, отмечает чехословацкая газета «Прага». Эти идеи способствуют дальнейшему сплочению мирового социалистического содружества, коммунистического и рабочего движения, оказывают благотворное влияние на укрепление мира и безопасности народов.

Анджела — член ЦК Компартии США

НЬЮ-ИОРК (ТАСС). Анджела Дэвис избрана членом Центрального Комитета Коммунистической партии США, сообщает газета американских коммунистов «Дейли уорлд».

Вести из-за рубежа



СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 2

ДРУЗЬЯ ПРИРОДЫ

Мы занимаемся в клубе «Природа» при Дворце пионеров. Многие из ребят посещают клуб более трех лет.

Летом мы часто ходили на экскурсии и в походы. В селе Устюжанино мы «познакомились» с лосенком Сироткой. Его мать убили охотники-браконьеры, а лосенка приручил один из жителей деревни. Лосенок был такой милый, доверчивый. Он брал из наших рук хлеб, лизал нам руки.

Прошлым летом в пос. Дачном мы провели рейд по очистке сосняка от сухих веток, всяких банок. Там же мы собрали грибов и шишек для нашей белки Лакомки. Ее звали так потому, что она любила конфеты и печенье.

Своими силами мы организовали выставку искусственных цветов, фруктов и поделок из природного материала: коры, мха, шишек, сучков, перьев. А осенью принимали участие в городской выставке живых цветов в ЦДК. На этой выставке Вера Глущенко заняла среди девочек первое место за композицию «Счастлирое детство». На ее букет многие обращали

внимание: он был прост, красив и оформлен со вкусом.

В клубе «Природа» ребята учатся ухаживать за комнатными и садовыми растениями, за рыбками и птицами, учатся понимать и любить природу.

В марте прошлого года более двадцати кружковцев получили удостоверения пионеринструкторов. Они могут уже самостоятельно организовать уголки природы в своих школах, пионерских клубах и в лагерях.

Несколько раз мы собирались на конференции и слеты «Зеленого патруля».

В настоящее время наши кружковцы готовятся к выставке даров природы, которая состоится в дни весенних школьных каникул во Дворце пионеров.

Наш наставник и добрый учитель — руководитель кружка Александра Дмитриевна Лебедева.

Н. ПЕРОВА, Л. МАТВИЕНКО, Л. ЧЕСНОКОВА.

Остроумный ТВС

Над сценой висит плакат: «Эрудиты, в бой!» Но драться эрудиты вовсе не собирались. Просто так назывался турнир веселых и смекалистых между седьмыми классами.

Разминка прошла хорошо. Все команды быстро и правильно ответили на вопрос. Затем было «путешествие» на остров Несуразии. Участникам его пришлось немало поломать голову, чтобы ответить даже на такой простой вопрос: «Как тебя зовут?»

Интересен был конкурс рассказчиков. Ведь для того, чтобы объединить в рассказ слова: вентилятор, контрабас, ночь и мотороллер, — нужно большое воображение. Но ребята справились со своей задачей — рассказы получились интересными и, конечно, веселыми. Фантазия потребовалась не только писателям, но и модельерам. Девочки показывали свои модели новых платьев. Лучшим было признано платье «шпаргалка», предназначенное для контрольных работ и экзаменов.

Болезньники тоже не бездействовали. Они бурно реагировали на каждую удачу и неудачу своей команды, в общем вели себя как настоящие болельщики и давали настрой всему турниру.

Конкурс капитанов проходил в еще более оживленной обстановке. Болели теперь уже не только болельщики, но и члены команд. Но самым интересным был конкурс: «Что бы я сделал, если бы оказался директором школы на 24 часа?». Много было самых неожиданных ответов.

Ребята поставили небольшие сценки, очень веселые и остроумные. Приз за остроумие достался команде 7-го «В». А победили в ТВСе ребята из 7-го «Б».

А. ЦАДЕР,
школа № 2.

ОРЛЯТА УЧАТСЯ ЛЕТАТЬ

В нашей школе прошел смотр октябрятских войск. Это был настоящий праздник, событие, которое меня взволновало до глубины души и о котором я не могу умолчать.

К этому дню готовились заранее и упорно: в залах школы, в вестибюле, в коридоре раздавались команды: «Равняйся!», «Смирно!», «Песню запевай!». И вот настало долгожданное 10 февраля, 12 часов дня. В спортивном зале, компетентное жюри: подполковник запаса Андрей Григорьевич Игнатьев, председатель комиссии Яков Яковлевич Зюльков, лейтенант запаса, представитель шефствующей над нашей школой Комсомольской автобазы, представители от комсомольской и пионерской организаций школы.

Звучит команда. Октябрятские группы застыли в строю. Отдается рапорт о готовности войск к смотру.

Первыми идут октябрята 3 «А» класса. Четким строем проходят «моряки» — командир Вася Капичников. Появляются «летчики». Учительнице 3 «Б» класса О. А. Овечкиной и воспитателю Г. Ф. Ваккер пришлось немало пофантазировать и потрудиться, чтобы вызвать у присутствующих восхищение формой «воинов». Идут октябрята, чеканя шаг. И вдруг, как один голос, громко, четко взлетает песня «Орлята учатся летать».

Проходит «пограничники», «пехотинцы», представители других родов войск. И все ребята подтянуты, серьезны. Невозможно без волнения смотреть, как преобразились дети!

Смотр окончен. Подведены итоги. Первое место присуждается октябрятской группе 3 «А» класса, второе — 3 «Б» классу, третье — 1 «А» классу.

Победителям вручаются ценные подарки. Лучшими командирами признаны Вася Капичников и Женя Козлов. Командиры награждаются медалями. Конкурс уже закончен, а разговорам и впечатлениям нет конца.

Через несколько дней состоялся строевой смотр октябрятских войск нашего куста, в котором принимали участие школы №№ 3, 8, 36, 37, 42. Победителями и здесь оказались октябрята 3 «А» класса нашей школы.

Н. ТОЛСТИКОВА, завуч школы № 8.

Любимый праздник в школе — смотр строя и песни. К нему юнармейцы готовятся долго и тщательно. Во вторник праздник прошел в школе № 2. Победителями смотра стали пионеры 7 «В» класса, которых вы видите на этом снимке.



ПИСЬМО ГЕРОЯ

или страничка из жизни пионеров школы № 20

Ребята, как правило, любят все героическое. Фильмы и книги о войне поистине их страсть.

Но когда началась всеобщая военно-спортивная игра «Зарница», наши пионеры стали осмысливать понятия «героизм», «смелость» совсем по-иному. После первых учебных сражений, местом которых стал район сосенок, ребята как-то по-новому стали относиться к Героям Отечественной войны. Стали в них видеть что-то близкое. Это было осмысливание понятия «подвиг».

Многим захотелось ближе

узнать настоящих героев, установить с ними более тесную связь, поучиться у них.

Так у ребят 6 «Д» класса возникла идея написать одному из самых популярных Героев Великой Отечественной войны — А. П. Маресьеву. В своем письме ему они рассказали о своих делах, мечтах. Попросили рассказать о его жизни, о том, как он преодолевал трудности. И, конечно, спрашивали его: «Как стать смелым, мужественным?». Естественно было их страстное ожидание ответа, споры «ответит или нет?». Зато как велика была их радость и как за-

помнился им день, когда пришло письмо. Я привожу его дословно:

«Дорогие друзья!

Очень подробно обо мне, о моей жизни на фронте рассказал Б. Полевой в своей книге «Повесть о настоящем человеке». Рассказать подробнее я не смогу. После войны я четыре года летал. Потом учился в Академии общественных наук, закончил ее и сейчас работаю ответственным секретарем Советского комитета ветеранов войны. Много было трудного в моей жизни. Но когда любишь Родину, когда тебя окружают друзья, готовые прийти на помощь, все трудности преодолеть можно. Мне во всем помогала любовь к Родине и наши хорошие советские люди. Желаю вам научиться любить Родину, научиться дружить по-настоящему. Только тот может принести пользу Родине, у кого есть прочные, глубокие знания. Учитесь как можно лучше, не бойтесь труда, помни-

те, что часто приходится делать не то, что хочется, а то, что нужно. Тот, кто учится в большой и малом преодолевать трудности, воспитывает в себе силу воли, будет готов к подвигу. Впереди у вас трудная, интересная жизнь. Готовьте себя к ней сейчас. С приветом А. МАРЕСЬЕВ».

О многом передумали тогда ребята, совсем другой стала для них книга Б. Полевого. Теперь она стала книгой о живом реальном человеке, их друге. Многие у юнармейцев сотрется в памяти. Но воспоминания о «боевых днях», строевых учениях, торжественных парадах останутся на всю жизнь, как на всю жизнь запомнят они проникновенные слова своего чуткого и отзывчивого друга: «Желаю вам научиться любить Родину, научиться дружить по-настоящему».

Б. МИХКЕЛЬСОН,
бывший командир батальона № 20 «Зарницы».

ПАМЯТИ ЮНОГО БОРЦА

В дружные имени Героя Советского Союза Зои Космодемьянской школы-интерната № 5 собрались пионеры на торжественный сбор, чтобы почтить память погибших юных героев. Особенно этот день запомнился ребятам из отряда имени Володи Дубинина 4-го «А» класса.

— Еще в конце прошлого учебного года пионерам этого класса было передано от шефов — 7-го «А» класса, пионе-

ров отряда имени Володи Дубинина — его имя, за которое должны были бороться подшефные. Ребята проделали большую работу. Прочитали книгу о Володе Дубинине «Улица младшего сына», собрали материалы о юном герое. А на торжественном сборе дали клятву: «Мы — пионеры отряда, борющегося за имя юного героя Володи Дубинина, будем такими, как Володя, будем вечно хранить память о юном

борце, сражавшемся с фашистами».

На линейке, посвященной дню памяти юных героев, было зачитано решение совета дружины о присвоении отряду 4-го «А» класса имени Героя Советского Союза Володи Дубинина. Этот день вошел в историю отряда и остался в памяти каждого пионера.

Н. КУЛИКОВА,
командир штаба «Равнины на пионерское знамя».

СЕМЬ РАЗ ОТМЕРЬ...

Помню, был такой случай. Комиссия по охране труда на шахте обсуждала нарушения правил техники безопасности. На заседании члены комиссии ставили в пример работу очистной бригады, которой руководит Андрей Христинович Морграф. Здесь горняки давно работают без травматизма.

У них условия намного лучше наших, — сказал тогда один из шахтеров.

...Условия? Я знаю, очистная бригада, которой руководит Морграф, работает несколько не в лучших условиях, чем другие коллективы. Она отработывает маломощные пласты с помощью комбайна «Донбасс». Прошедший год отработала лаву пласта второго Наджуринского. Этот пласт со слабой кровлей. К тому же вентиляционный штрек был «поддавлен». Лес для крепления шахтерам приходилось доставлять в основном скребковым конвейером. Здесь осторожность, внимательность нужны особые.

Но и в этих горногеологических условиях шахтеры работали хорошо. Получили премию и за большую добычу, и за работу без травматизма и аварий.

Вот иной раз и начинаешь думать, почему в одних и тех же условиях один коллектив допускает несчастные случаи, а другой нет? Ответ находишь, когда внимательно приглядишься к работе горняков, узнаешь их отношение к технике, друг к другу. И главное, — какова в бригаде производственная дисциплина. В бригаде Морграфа она на хорошем уровне.

Но хорошей она стала не сама по себе. Вспоминается такой случай. Двух шахтеров (фамилии называть не буду) послали работать в нижнюю нишу. Им было поручено следить за работой лавного конвейера. Горняки работу в нише выполнили, и самовольно ушли в лаву. А лавный конвейер остался без присмотра. В это время возьми да и остановись конвейерная линия.

Уголь пошел по нижнему настилу. Привод остановился, в турбомуфте выплавилась плавкая вставка. Авария была серьезная. Хорошо, что обошлось без несчастного случая. А могло покалечить людей речитачным ставом.

После смены шахтеры собрались на участке. Так «пропесочили» нарушителей, что с них по семь потом сошло, пока они стояли перед товарищами навтыжку. Собрание вынесло решение — обоим нарушителям пересдать экзамен на горнорабочего очистного забоя. После этого ни один из них не нарушал производственную дисциплину.

А вот еще один поучительный случай. Бригадир сказал горнорабочему, чтобы тот перед посадкой лавы поставил промежуточные рамы там, где сильно давило лаву. Шахтер не выполнил указания бригадира. Горняки решили исключить нарушителя из бригады. И только потом согласились оставить, взяв с него слово не нарушать технику безопаснос-

ти. Ясно, что слово он держит. Так постепенно выработалась в бригаде трудовая дисциплина, уважение к бригадире, к его указаниям.

За безупречный труд за работу без травм и аварий бригаду А. Х. Морграфа постоянно награждают Почетными грамотами, денежными премиями. В декабре прошлого года она выступила с инициативой трудиться без единого случая травматизма и аварий. Сейчас на шахте многие коллективы последовали ее примеру.

Работать без нарушений правил техники безопасности на шахте может любой коллектив. Условия труда здесь не при чем. Нужно только постоянно помнить пословицу «Семь раз отмерь — один раз отрежь». То есть — прежде чем что-то делать, подумай о безопасности труда, кто-то другой за тебя думать об этом не будет.

А. МАРЬЯНОВ,
председатель комиссии охраны труда, машинист угольного комбайна, шахта «Кольчугинская».

В ГОСТЯХ
У ПОЛЫСАЕВЦЕВ

Давно для трудящихся двух шахт «Кузнецкой» и «Полысаевской» день, когда подводятся итоги социалистического соревнования, стал настоящим праздником. Так было и на этот раз. Горняки «Полысаевской» радушно встретили делегацию шахтеров «Кузнецкой». В гости приехали представители дирекции, шахтного комитета, начальники участков, бригадиры, лучшие горняки.

На лицах шахтеров-соперников, собравшихся на торжество, гордость за свой труд, за свои успехи в нелегкой горняцкой работе. Славно потрудились полысаевцы. Они получили сверх плана прибыли 1113 тысяч рублей.

— У нас среднемесячная производительность труда рабочего составила 92 тонны, — говорит директор шахты «Полысаевская» Александр Ефимович Субботин.

Сегодня среди горняцких коллективов города шахта «Полысаевская» по производительности труда идет второй — после шахты «Комсомолец».

По всем технико-экономическим показателям полысаевцы намного опережают горняков шахты «Кузнецкая». Коллектив шахты «Полысаевская» по праву занял первое место.

Сильный соперник по социалистическому соревнованию у горняков шахты «Кузнецкая». Сейчас горняки «Полысаевской» на 30 процентов превысили установленную мощность шахты.

Гостям было приятно посмотреть на чистоту и порядок в выработках и забоях своих соперников. Понравилась организация труда в проходческих коллективах. Полысаевцы хорошо организовали и переходы очистных бригад. Для этого в том месте, где сокращается лента, горняки заранее устанавливают привод. И переход занимает всего 1—2 смены.

— Мы обязательно попробуем делать это у себя, — сказали начальники очистных участков.

На нынешний год горняки двух шахт снова заключили договор о социалистическом соревновании. Обменялись обязательствами горняки очистных и подготовительных участков. В них, в частности, записано: «Во время действия договора о социалистическом соревновании коллективы обязуются: постоянно обмениваться передовыми методами труда, оказывать помощь отстающим коллективам».

И. ЛЯХ.

Рабочий — государственный деятель



ГОРЬКИЙ. Имя Вячеслава Васильевича Пайщикова хорошо известно. Бригадир электросварщиков судокорпусного цеха завода «Красное Сормово» — депутат, член Президиума Верховного Совета РСФСР.

Уже не первый год он возглавляет лучшую бригаду электросварщиков, которой поручается самая точная и ответственная работа. Сплоченный дисциплинированный коллектив отличает атмосфера взаимного доверия, требовательности друг к другу, творческого подхода к делу. Сварщики постоянно учатся, осваивают передовые методы труда, повышают свою квалификацию. Несколько человек имеют специальное среднее образование,

учатся в институте. Справедливость, умение убедить, найти подход к каждому, организовать труд людей, свойственные Вячеславу Пайщикову, помогли ему создать крепкий коллектив, уже более восьми лет оправдывающий высокое звание коммунистического.

Наверное, эти качества, общественная активность коммуниста Пайщикова и определили его путь от члена парткома завода до члена обкома партии. Вот уже второй раз он — депутат Верховного Совета РСФСР. Многие сотни избирателей побывали у него за эти годы. Каждый из них получил убедительный ответ, действительную помощь. Если нужно в чем-то разобраться, найти спра-

ведливое решение, люди советуют: «Обратитесь к Пайщикову». Это лучшее признание деятельности депутата.

Бригада Пайщикова взяла на себя трудную и почетную задачу — выполнить пятилетку за 3,5 года. Это решение было принято после детального обсуждения всех возможностей. Коллектив с честью держит свое слово. План первого года пятилетки был выполнен еще в ноябре.

На снимках: в бригаде Пайщикова. Слева направо — сварщики Дмитрий Шурыгин, Владимир Силаков, Вячеслав Пайщиков, Михаил Мордвинов;

Вячеслав Васильевич дома с детьми;



заседание Президиума Верховного Совета РСФСР. Слева — В. Пайщиков. Фото В. Войтенко и В. Мاستюкова. Фотохроника ТАСС.



Дневник пятилетки

НОВОЕ НА СТАЛЬНЫХ МАГИСТРАЛЯХ

Пост электрической централизации начал действовать на крупнейшей грузовой станции Забайкальской железной дороги Чита-1. Его оборудование позволяет дежурным в считанные секунды составлять маршруты движения поездов. Возросла пропускная способность станции.

Пятый перегон сдан в эксплуатацию на строящемся втором пути магистрали Павлодар—Целиноград. Его протяженность около 20 километров. В нынешнем году здесь намечено открыть движение поездов от Целинограда до Экибастуза.

«ВЛ-80А» — самый мощный в мире магистральный локомотив. Эта машина — новая продукция Новочеркасского электровозостроительного завода. По мощности тяговых двигателей — почти 13 тысяч лошадиных сил — «ВЛ-80А» в полтора раза превосходит электровозы, выпускаемые ныне.

У нынешней пятилетки железнодорожников, сообщит ли корреспонденту

ТАСС Валентину Молчанову в Министерстве путей сообщения, есть особая примета. К ее концу годовой грузооборот стальных магистралей впервые превысит три триллиона тонно-километров. Уже в нынешнем году возрастут перевозки на всех дорогах, и особенно на тех, которые обслуживают важнейшие промышленные районы страны. Пропускная способность магистралей будет расти за счет технического перевооружения действующих линий и строительства новых. В этом году предстоит сдать в эксплуатацию около 1250 километров магистралей и проложить столько же вторых путей.

За год будет электрифицировано более тысячи километров линий, многие участки перейдут на тепловую тягу. Общая протяженность электрифицированных магистралей к концу пятилетки превысит 40 тысяч километров. На их долю придется свыше половины всех перевозок.

Обширная программа развития желез-

нодорожного транспорта, намеченная пятилетним планом, выполняется. Сооружаются вторые пути на направлениях Алтайская — Омск, Павлодар — Целиноград и других. С их вводом в строй увеличится поток казахстанского и сибирского угля в районы Урала и центра страны. В ближайшие годы будет закончена прокладка вторых путей на линии Кизел — Соликамск, по которым пойдет в адрес земледельцев продукция Березниковского и Соликамского калийных комбинатов. Важная стройка развернется на участке Беломорск — Апатиты. Сооружение здесь вторых путей обусловлено быстрым ростом на Кольском полуострове производства удобрений и развитием других отраслей промышленности. Подобные линии намечено также построить на направлениях, связывающих Урал с центром и Кузбассом, Донбасс с западом страны и других.

В девятой пятилетке сеть железных дорог увеличится на 5—6 тысяч километров — это почти вдвое больше, чем было построено в восьмой. Завершится прокладка среднесибирской магистрали. К богатейшим нефтяным и газовым кладовым Западной Сибири выйдут 700-километровая дорога Тюмень — Сургут.

Новые трассы откроют доступ к лесным богатствам пока малоосвоенных массивов Севера и Дальнего Востока.

Одно из главных направлений технического прогресса — обновление парка подвижного состава. На стальных путях появятся специальные вагоны для перевозки удобрений, автомобилей зерна, животных. Рефрижераторы новейших конструкций обеспечат доставку скоропортящихся грузов на большие расстояния в полной сохранности. Комфортабельнее станут пассажирские вагоны. За пятилетие локомотивные депо получат тысячи современных электровозов и тепловозов.

КОММЕНТАТОРА

За ширмой, прикрывающей войну

Американская авиация с каждым днем усиливает бомбардировки освобожденных районов Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. На прошлой неделе военщина США совершила также серьезные провокации против Демократической Республики Вьетнам. Американские самолеты 16 и 17 февраля бомбили и обстреляли ракетами ряд густонаселенных районов республики. Министр обороны США М. Лэйрд угрожает, что такие налеты на Северный Вьетнам будут продолжаться.

Соединенные Штаты, констатирует газета «Вашингтон пост», сосредоточили в районе Индокитая огромный военно-воздушный флот, вся разрушительная мощь которого используется для нанесения бомбовых ударов по Вьетнаму, Лаосу и Камбодже. О том, какие широкие масштабы приняли эти бомбардировки, можно судить по следующим цифрам. Каждую минуту американская военщина обрушивает на индокитайскую землю тонну смертоносного груза. Более двух тысяч бомб сбрасывают на Индокитай американские самолеты за сутки!

В последнее время Пентагон значительно расширил использование гигантских самолетов «В-52» для так называемых «бомбардировок по площадям», то есть для превращения в безжизненную пустыню обширных районов. Эти стратегические бомбардировщики базируются, в частности, на острове Гуам, том самом, где перед вылетом в Пекин останавливался президент США Никсон. В самый канун прибытия на Гуам Никсона, как сообщала американская печать, туда было перебросено дополнительно еще несколько эскадрилий этих бомбардировщиков.

Американское командование направило в Тонкинский залив, к побережью Вьетнама, четвертый ударный авианосец, с которых стартуют самолеты, несущие смерть и разрушения в индокитайских государствах. Другие военные корабли США, численность которых также значительно возросла в этом районе, обстреливают из своих орудий вьетнамские города и селения. Если сопоставить эти действия Вашингтона с его заявлениями о том, будто он свертывает войну в Индокитае, то всякий объективный человек не может не увидеть, какая огромная пропасть разделяет их. Именно в тот момент, когда американские руководители так много распространяются о своем будто бы «мирном плане» для Индокитая, они одновременно посылают туда новые бомбардировщики и корабли.

В такой обстановке президент США Никсон прибыл 21 февраля в Пекин. Французская газета «Юманите» в тот же день писала: «Визит президента США в Пекин, широко разрекламированный им как «поездка во имя мира», на деле является ширмой для прикрытия агрессивной войны США в Индокитае, для ее дальнейшего расширения».

В. ХАРЬКОВ,
Обозреватель ТАСС.

В сезон дождей 1971 года правые силы в Южном Лаосе предприняли крупное наступление, поддержанное американской авиацией и руководимое американскими «советниками». Во время этой операции были совершены многочисленные преступления против местного населения.

Верховное командование Народной армии освобождения Лаоса отдало приказ о контрнаступлении на всем плато Боловен. Вооруженные силы патриотов, поддержанные населением, нанесли противнику большие потери в живой силе и технике.

На снимке: ящики с оружием и боеприпасами, брошенные на парашютах для подкрепления войск правых сил Южного Лаоса, стали трофеями патриотов.

Фото ВИА—ТАСС



НОВЫЕ ФИЛЬМЫ



Новый художественный цветной широкоформатный фильм «Море в огне» — героическая кинопоэма о незабываемых днях обороны Севастополя во время Великой Отечественной войны. События, показанные в фильме, начинаются в первые дни ноября 1941 года и заканчиваются весной 1944 года, когда город был освобожден от оккупантов.

Фильм повествует о том, как в окруженный Севастополь пробилась отступающая от Ишуньских позиций Приморская армия генерала Петрова, как группа моряков под командой Фильченкова, проявив беззаветную отвагу и мужество, отразила танковое наступление близ Дуванка, как были сформированы из матросов и старшин, сошедших с кораблей, первые черноморские отряды морской пехоты. В фильме рассказы об отдельных судьбах складываются в широкую эпическую картину 250-дневной героической обороны Севастополя, не знающую себе равных в мировой военной истории.

Особое внимание в фильме уделено образам действительных участников и руководителей обороны — генерала Петрова (артист Н. Грицько), вице-адмирала Октябрьского (Г. Антоненко), члена Военного совета Кулакова (Р. Янковский), полковника Потапова (В. Кашпур) и других, чьи имена неразрывно связаны с беспримерными боями за город-крепость, ставший символом русской воинской славы.

Кинопоэма поставлена на студии «Мосфильм» режиссером Леонидом Сааковым. Совместно с ним сценарий написал Н. Фигуровский. Главный оператор — А. Петрицкий. Музыка — композитора В. Баснера, текст песен — М. Матусовского.

На снимке: кадр из кинофильма «Море в огне». Капитан Петров — артист Ю. Соломин (слева).

Фотохроника ТАСС.



Национальная забастовка 300 тысяч английских шахтеров продолжается уже пятую неделю. Рабочие демонстрируют высокий боевой дух и сплоченность.

Правительство консерваторов ввело в стране чрезвычайное положение сроком на 7 дней.

Это дает ему возможность использовать войска для срыва забастовки.

На снимке: пикеты бастующих у угольного склада в Нисдене (северной части Лондона).

Фотохроника ТАСС.

Наталья Белохвостикова: „верю зрителю-другу!“

Во дворе студии Горького строят снежные горы. Пройдет день — два, и здесь появятся ряженые, зазвенят бубенцы... Но не простое зимнее гулянье будет снимать режиссер Марк Донской, а конспиративное собрание подпольщиков-революционеров в Петербурге, в котором участвовали юные Владимир Ульянов и Надежда Крупская. Этими кадрами начинается работа над картиной «Надежда». На роль Н. К. Крупской приглашена Наталья Белохвостикова.

Только лишь стала она студенткой ВГИК, а ее учитель Сергей Аполлинариевич Герасимов уже предложил ей сыграть Лену Бармину в своем новом фильме «У озера». Фильм этот, как известно, получил высокую оценку, а она, Наташа, уже удостоена Государственной премии СССР и — за лучшую женскую роль — награды Карловарского фестиваля. Зрители приняли, полюбили, поверили героине — об этом говорят тысячи восторженных писем.

Итак, экзамен на творческую зрелость выдержан отлично. Сданы и государственные экзамены во ВГИКе. Наталья Белохвостикова — на пороге самостоятельной «взрослой» жизни. А ведь ей только пошел 21 год! Что нового скажет молодая актриса своим творчеством?

Пока что она не торопится, бонте повториться и поэтому ищет, раздумывает, ждет. Мечтает об интересной, глубокой роли нашей современницы. И о классической роли русской женщины, олицетворяющей все лучшее, передовое, что было в революционной России.

Наконец появилась заманчивая роль — в картине о Сергее Есенине оператор и режиссер Сергей Урусевский предложил ей сыграть Анну Снегину.

На голубых экранах

25 ФЕВРАЛЯ
I ПРОГРАММА. Москва. 15.15 Ленинский университет — миллион. «Рациональное использование трудовых ресурсов, снижение трудовых затрат». 15.45 Арбузов. «Марат, Лика и Леонидик». Фильм-спектакль. 17.35 «Ваше мнение». Концерт по письмам зрителей. 18.30 «Лица друзей». Передачу ведет А. Алексин. 19.30 Новости.

— Жить есенинскими стихами, повторять их еще и еще — об этом можно только мечтать! — Воодушевляется актриса. — Анна Снегина очень поэтична, неотделима от широты русских полей, голубизны русского неба, неотделима от самого поэта. Я с радостью снималась в этой сложной роли.

Итак, Наталья Белохвостикова сыграла свою вторую роль в кино. Есть уже и одна театральная — Матильда — в инсценировке «Красного и черного». Этот дипломный спектакль мастерской Герасимова переносится сейчас на сцену театра киноактера.

— Собираетесь ли вы и дальше работать в театре?

— Я так люблю кино, что все мои мечты всегда связаны только с экраном. Даже в дипломный спектакль мы ввели экран, крупные планы, помогающие зрителю видеть все нюансы переживаний героев. Убедена: кино в большей степени, чем театр, может передать зрителю всю глубину и оттенки чувств, оно позволяет заглянуть в глаза, в душу человека!

— Но многие актеры делают свою привязанность между этими двумя музами. Больше того: нехватка общения со зрителем, чего не дает кинематограф.

— А мне дает! Когда я начинаю играть, я всегда обращаюсь к зрителю — моему другу, который здесь, рядом. Я чувствую его отношение, вижу, когда он верит мне. И я верю ему.

Сейчас Наташа Белохвостикова готовится к своей третьей крупной киноподвигу, важной и сложной. Остается пожелать, чтобы роль эта стала новым, важным этапом в творческой жизни молодой актрисы, мечтающей сказать так много своему другу — зрителю.

19.45 М. Анчаров. «День за днем». Телеспектакль. Глава 4-я. «Апрель, 7-е, среда». 21.10 «Наука сегодня». Научно-познавательная программа. 21.40 «Алло, Варшава». Художественный телефильм. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Химик» (Воскресенск). II ПРОГРАММА. 19.58 Программа передач. 20.00 Теленовости. 20.15 «Вся королевская рать». Художественный телефильм. 1-я серия. Детям до 16 лет смотреть не рекомендуется. 21.25 «На земле шахтерской». Документальный фильм.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.
Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортитопграфия, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, 17.
ОП 13246. Заказ № 1817. Тираж 27500.

«КИНО» ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
НИНА
Сеансы: 11.40, 4, 6, 7.50, 10
СВИСТАТЬ ВСЕХ НАВЕРХ
Сеансы: 10, 2.20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ЧИНГАНЧУК — БОЛЬШОЙ
ЗМЕИ
Сеансы 4, 6, 8.
КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ
Сеанс в 2 часа.
ДК ИМ. ДРОСЛАВСКОГО
НЕЛЮБИМАЯ
Сеансы: 4, 6, 8

«СИБИРЬ»
ГОСПОДИН КРЮШ
В НЬЮ-ЙОРКЕ
Сеансы: 12, 4, 6, 8, 10.
«РОДИНА»
КОРОНА РОССИЙСКОЙ
ИМПЕРИИ ИЛИ
СНОВА НЕУЛОВИМЫЕ
(Две серии)
Сеансы: 11, 5.30, 8.30.
Для детей (вторая серия)
Сеансы: 9.30, 2.

Дирекция, партийный и шахтный комитеты, коллектив трудящихся шахты «Октябрьская» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти механика участка, члена КПСС

ГОЗДОКА
Семена Иосифовича и выражает соболезнование семье и родственникам покойного.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Вы хотите поздравить ваших родных или знакомых с Международным женским днем 8 Марта. С 25 по 28 февраля поздравительные телеграммы будут приниматься по льготному тарифу, а телеграммы со сроком вручения — до 1 марта. Просим вас послать поздравительные телеграммы, письма, почтовые карточки, ценные бандероли или посылки своевременно. Этим вы поможете вручить их адресату в срок.